
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE 2023

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dez horas da manhã, os

membros  do  conselho  previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João

Pessoa, na sede do Instituto de Previdência do Município -IPMJP, sito na rua Engenheiro

Clodoaldo Gouveia,  166,  Centro,  João Pessoa,  como autorizado  pelo  Regimento  Interno,

reuniram-se para discutir, deliberar e aprovar os seguintes da pauta: Análise e Avaliação do

Resultado dos Investimentos Anual de 2022, Apreciação e Aprovação do resultado dos

Investimentos  do  Quadrimestre  de  2023,  Apreciação  e  Aprovação  da  Avaliação  do

Relatório  de  ALM  (Asset  Liability  Management  -  Gestão  integrada  de  Ativos  e

Passivos), Apreciação e Aprovação do Plano de Ação e Capacitação 2023 e Análise do

Relatório Contábil do Quadrimestre de 2023. Tendo sido enviado por e-mail para análise

antecipada os documentos que seriam debatidos nessa reunião, com registro da existência do

quórum regimental necessário, constatada a presença dos conselheiros abaixo assinalados se

deu por aberta a reunião; registrou-se, ainda, a presença dos servidores do IPMJP convocados

na condição de convidados, a saber:  O Gerente de Investimentos, Sr. João Carlos de Oliveira

Leão, os Analistas Previdenciários, Sra. Lituânia Francinete Pessoa de Farias, Contadora, Sr.

Werton  José,  Atuário,  e  eu,  Jéssyca  Patricia  Paiva  Marques  Brasileiro,  convocada  para

secretariar  os  trabalhos.  Inicialmente,  a  secretária  do  conselho  deu  as  boas-vindas  aos

Conselheiros  ratificando  a  pauta  convocatória,  em  seguida,  passou  a  palavra  a

Superintendente  e  Presidente  do  Conselho  expôs  as  motivações  para  a  realização  desta

reunião, colocando-se a disposição para qualquer dúvida. Feitas as comunicações necessárias,

passou-se a ordem do dia. Para apresentação do resultado de Investimentos Anual de 2022

e o Resultado de Investimentos do Quadrimestre de 2023 foi  dada a palavra ao servidor

João Leão, Gerente de Investimentos do IPMJP, que iniciou sua apresentação informando que

ocorreu um aumento do patrimônio líquido, mesmo diante de um cenário externo complexo

com diversas oscilações econômicas, principalmente da renda variável e dos investimentos no

exterior, sendo, inclusive, destacada que para o corrente ano o Comitê de Investimento optou
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por uma menor exposição em renda variável,  aumentando o percentual de investimento e

renda fixa.   Em seguida,  passou a  demonstrar  os  dados  do  relatório  trimestral  de  2023,

demonstrando  que  já  se  verificou  aumento  no  patrimônio  no  referido  período,  com

rentabilidade da carteira em 1,92%, explanando, ainda, sobre as medidas que o Comitê de

Investimentos deliberou para maior proximidade com a meta atuarial. O conselheiro José

Jansen perguntou se trabalhávamos com o banco BNB, logo após o Sr. João informou que

não por não ter um produto de rentabilidade interessante em comparação com os nossos já em

carteira, posteriormente o Conselheiro Rafael Damasceno pergunta sobre a meta negativa e

foi explicado que foi devido ao IPCA negativo que se deu principalmente pela redução dos

combustíveis, o mesmo perguntou em quanto tempo o fundo DI estava disponível, Sr. João

explica que no mesmo dia, já que ele é D+0,ou seja, disponibilidade imediata. Colocado em

discussão para esclarecimentos ou dúvidas os dados apresentados, os conselheiros se deram

por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não tendo que quisesse discutir foi submetido

à aprovação dos presentes, em votação unânime, os Conselheiros aprovaram o resultado de

Investimentos do Quadrimestre de 2023. Em seguida a palavra foi passada para o atuário, o

Senhor Werton José  que apresentou o Relatório de ALM (Asset Liability Management -

Gestão  integrada  de  Ativos  e  Passivos),  explanou  sobre  a  metodologia  adotada  para

elaboração  ALM,  onde  foi  sugerido  investir  54,98% em títulos  públicos,  projetando  um

retorno de 5,70% ao ano, suficiente para atingir a meta atuarial, logo após o Conselheiro Sr.

Rafael Damasceno pergunta com relação as aplicações da ALM, se não seria melhor ter um

percentual maior em título em 2030, no lugar de 2060? Porque intuitivamente entendi isso,

completa o conselheiro. O Sr. Werton respondeu que a ALM leva em conta a rentabilidade

dos últimos anos e como atualmente o título público está muito bom, a metodologia entende

que é melhor segurar um bom percentual em 2060, pois garante muitos anos aquele título

batendo  a  meta.  Entretanto,  também não  se  pode  colocar  todo  o  percentual  tão  distante

porque o dinheiro ficaria comprometido por muito tempo. Além disso, se nos próximos anos

os títulos não estiverem mais batendo meta, ele vai deixar de sugerir um percentual alto para

o longo prazo.  Pelo que foi colocado em discussão para esclarecimentos ou dúvidas os dados

apresentados, os conselheiros se deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não

tendo  que  quisesse  discutir.  Foi  submetido  à  aprovação  dos  presentes,  em  votação

unânime,  a  Avaliação  do  Relatório  de  ALM (Asset  Liability  Management  -  Gestão
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integrada de Ativos e Passivos).  Passando a palavra a  Sra. Camila Pires de Sá Mariz Maia,

chefe da seção de gestão de pessoal para apresentação do Plano de Ação de Capacitação

2023, ressaltando sua importância para transparência das ações da Instituição, elaborado para

os servidores,  conselheiros e membros do Comitê de Investimentos do Instituto em 2023

contendo  cursos  da  Escola  Virtual  do  Governo,  Senac,  ESAF,  Bradesco  Fundação,  XP

Investimentos, Saberes do Senado Federal e Fundação Getúlio Vargas, e ressalta que todos os

cursos são online e gratuitos, podendo os servidores ficarem livres para realizar capacitação

em  áreas  distintas  conforme  interesse  profissional.  Destacou  ainda,  a  importância  da

certificação dos conselheiros, tendo em vista que é uma exigência do Pró-Gestão e como o

IPMJP está no nível 3, sujeito a auditoria anual, faz-se imprescindível tal certificação. Por

fim, elencou os cursos sugeridos para os conselheiros e um Congresso que será promovido

pela ABIPEM para conselheiros em João Pessoa, entre novembro e dezembro deste ano  e

citou que estamos realizando a avaliação de desempenho dos servidores públicos deste Instituto.

A Superintendente Caroline Agra enfatiza a importância dos cursos e incentivo à capacitação

e  aperfeiçoamento  dos  funcionários  através  de  reconhecimento  público,  e  para  eventual

incentivo,  progressão por  titulação,  conforme o plano de cargo e  carreira  dos servidores.

Colocado  em  discussão  para  esclarecimentos  ou  dúvidas  os  dados  apresentados,  os

conselheiros se deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não tendo que quisesse

discutir  foi  submetido  à  aprovação dos  presentes,  em votação unânime,  os Conselheiros

aprovaram o Plano de Ação e Capacitação 2023.  Dando prosseguimento aos trabalhos, a

palavra foi passada para a servidora Lituânia Pessoa, contadora do IPMJP lotada no controle

interno,  para  explanação  do  Relatório  Contábil  do  Quadrimestre  de  2023.  Começou

explanando  fatos  orçamentários  e  financeiros  e  contábil,  enfatizou  o  gerenciamento  das

fontes  e  receitas  desta  Autarquia,  no  primeiro  quadrimestre  deste  exercício,  foram

arrecadados  em  receitas  do  FUNFIN  o  montante  de  R$  36.432.613,31,  do  qual  R$

10.411.682,21  correspondem  às  contribuições  dos  servidores  ativos  e  inativos.  R$

20.343.756,69 advém das contribuições patronais, que tem por base as contribuições devidas

ao  instituto  pelos  órgãos  municipais,  R$  5.062.705,96  são  referentes  às  compensações

financeiras entre os regimes previdenciários,  R$ 368.553,19 dos rendimentos líquidos das

aplicações financeiras e R$ 245.915,26 advindas de restituições, com relação às receitas do

FUNPREV,  no  período  de  janeiro  a  abril  foram auferidos  R$  37.364.477,07,  sendo  R$
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9.894.385,84 referente às contribuições dos servidores ativos e inativos, R$ 12.876.916,12 de

contribuições  patronais,  R$  14.554.831,95  dos  rendimentos  líquidos  das  aplicações

financeiras e R$ 36.598,50 de outras receitas correntes. Explana que a Prefeitura Municipal

de  João Pessoa  realiza  todos  os  meses  aportes  financeiros  para  subsidiar  as  despesas  do

FUNFIN, uma vez que este fundo previdenciário é de natureza deficitária. Por fim, informa a

situação financeira em abril apresentou-se positiva com um aumento de R$11.901.600,42,

quando comparada ao mês anterior, passando de R$ 471.015.044,46 para R$482.916.644,88.

Comparando o saldo financeiro do exercício de 2022, que foi de R$444.580.969,67, com o

saldo ao final do mês de abril, a evolução financeira chega ao montante de R$38.335.675,21,

ou  seja,  uma  média  de  crescimento  de  2,16%  ao  mês.   Colocado  em  discussão  para

esclarecimentos ou dúvidas os dados apresentados, os conselheiros se deram por satisfeitos

pelas explicações apresentadas e não tendo que quisesse discutir foi submetido à aprovação

dos presentes,  em votação unânime,  os Conselheiros aprovaram Relatório Contábil  do

Quadrimestre  de  2023.   Com  isso,  a  secretária  evidenciou  toda  a  pauta  aprovada,

informando que a ata seria disponibilizada para aprovação e assinatura por meio eletrônico

(1Doc)  e  passou a  palavra  a  presidente  do conselho que agradeceu a  presença  de todos,

destacando a importância do papel que os eminentes conselheiros desempenham, dando por

encerrada a reunião.

João Pessoa, 01 de junho de 2023.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra

Camila Pires de Sá Mariz Maia

José Augusto de Araújo Souza

Aldrovando Grisi Júnior

José Jansen

Luiz Carlos Fernandes de Souza

Rafael Barbosa Damasceno
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